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Události tohoto týdne:

Soud zprostil exředitele Lesů ČR Szóráda obžaloby z porušení konkurenční doložky
Okresní soud v Hradci Králové nepravomocně zprostil bývalého generálního ředitele státního
podniku Lesy České republiky (LČR) Daniela Szóráda obžaloby z podvodu. Podle státního zástupce
Szórád po odvolání z funkce v roce 2018 nedodržel konkurenční doložku a začal pracovat pro
lesnickou společnost LST z Trhanova na Domažlicku dřív, než směl. Szórád vinu odmítá.

Jednatel Viktoriagruppe dostal sedm let vězení a desetimilionový trest
Soud uznal v kauze chybějící české nafty v bavorském skladu vinnou jak zkrachovalou německou
firmu Viktoriagruppe, tak i dva její manažery Petra Malého a Lubomíra Novotného. Všem třem uložil
desetiletý zákaz ochraňování českých státních hmotných rezerv. Malého poslal na sedm let do vězení
a dal mu také desetimilionový peněžitý trest. Novotného potrestal tříletou podmínkou. Podle
nepravomocného verdiktu připravili podvodem Správu státních hmotných rezerv (SSHR) nejméně o
108 milionů korun. Muži vinu odmítají.

Senátní výbor odmítl nominaci Poledníka na ústavního soudce
Senátní výbor pro lidská práva podle očekávání odmítl nominaci advokáta Petra Poledníka na
ústavního soudce. Proti podpoře kandidatury bývalého místopředsedy České advokátní komory dnes
hlasovalo v tajných volbách všech osm přítomných členů výboru. Poledník výsledek hlasování
nekomentoval. Senát o nominaci, kterou předložil prezident Miloš Zeman, rozhodne 11. května.

Soud dal za manipulace tendrů na nemocnici Náchod pětileté tresty
Krajský soud v Hradci Králové dnes potrestal bývalého vedoucího odboru investic
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Královéhradeckého kraje Emila Kmoníčka a bývalého hejtmanova poradce Lubomíra Červinského za
manipulace dvou miliardových tendrů na přestavbu krajské nemocnice Náchod pětiletými tresty
vězení. Oba vinu odmítli. Hradecký soud se kauzou zabýval podruhé, trest zpřísnil Červinskému,
kterého minule osvobodil. Rozsudek není pravomocný.

Ústavní soud bude řešit dohodu vlád ČR a Polska o dole Turów
Ústavní soud bude řešit únorovou dohodu vlád Česka a Polska o řešení vlivu těžební činnosti v
polském hnědouhelném dole Turów u českých hranic. Vyplývá to z údajů na webu soudu, na které
upozornila Česká televize. Ústavní stížnost podali lidé z české obce Uhelná blízko dolu, podle kterých
mezistátní dohoda nezabrání škodám kvůli těžbě. Dohodu podepsali 3. února předseda české vlády
Petr Fiala (ODS) a polský premiér Mateusz Morawiecki. Česko následně stáhlo žalobu na Polsko
kvůli Turówu u Soudního dvora Evropské unie.

Blažek se Zemanem probírali priority ministerstva, situaci v justici a vězeňství
Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) představil dnes prezidentově poradnímu týmu priority
resortu. S hlavou státu hovořili i o stavu justice a situaci ve vězeňství. ČTK o výsledku jednání
informoval mluvčí ministerstva Vladimír Řepka. Zeman se o justici dlouhodobě radí s Blažkovou
předchůdkyní ve funkci Marií Benešovou (za ANO). V poslední době prezident řešil například
nominaci nového ústavního soudce.

Nový rektor VŠE Dvořák respektuje zvolení Ševčíka děkanem, situace kolem ho mrzí
Nového rektora Vysoké školy ekonomické v Praze (VŠE) Petra Dvořáka mrzí to, že škola nyní přitáhla
pozornost médií zvolením ekonomického experta hnutí Trikolora Miroslava Ševčíka do čela
národohospodářské fakulty. Volbu fakultního senátu hodlá v souladu se zákonem respektovat. Zákon
mu neumožňuje zvoleného děkana nejmenovat. Dvořák to dnes řekl ČTK v rozhovoru u příležitosti
svého slavnostního uvedení do funkce nového rektora.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Nejvyšší soud: započtení není splněním dluhu
Dne 8. prosince 2021 rozhodl Nejvyšší soud rozsudkem sp. zn. 28 Cdo 2829/2021, kterým stvrdil
svou předchozí rozhodovací praxi s ohledem na charakter započtení jakožto zvláštního druhu zániku
závazku.

Jaké úkony (ne)smí správce daně provádět v rámci vyhledávací činnosti?
Před tím, než dojde k formálnímu zahájení daňové kontroly, správce daně zpravidla provádí
takzvanou vyhledávací činnost. Postupy správce daně v rámci vyhledávací činnosti a daňové kontroly
jsou však významně odlišné a správce daně tak není oprávněn si mezi nimi neomezeně vybírat.
Opačný postup totiž může být posouzen jako vybočení z mezí…

Zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví a náklady řízení
Zrušení spoluvlastnictví a jeho vypořádání v řízení před soudem má povahu tzv. iudicii duplicis, které
je charakteristické tím, že nelze vycházet ze zásady tzv. procesního úspěchu ve věci, nýbrž z toho, že
žádný z účastníků nevychází z řízení s menší hodnotou, než se kterou do něj vstupoval. Proto je třeba
postupovat zásadně podle § 142 odst. 2…

Je zaměstnanec povinen nahradit zákazníkovi zaměstnavatele škodu, kterou mu způsobil
při výkonu práce pro zaměstnavatele?
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Nejvyšší soud se ve svém nedávném rozhodnutí ze dne 26.10.2021, sp. zn. 25 Cdo 1029/2021,
zabýval výkladem ustanovení § 2914 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších
předpisů (dále jen jako „OZ“), a to v kontextu otázky, zda je škodu způsobenou zaměstnancem při
výkonu práce pro zaměstnavatele třetí osobě, v daném případě…

Problematika vypořádání společných závazků v rámci vypořádání společného jmění
manželů
Je běžnou praxí, že v rámci vypořádání společného jmění manželů, ať už před rozvodem manželství či
po něm, dochází mezi manželi vedle vypořádání společného majetku, rovněž i k vypořádání
společných závazků. Otázku vzniku společného závazku za trvání manželství nyní ponecháváme
stranou a zaměříme se především na jeho vypořádání v rámci vypořádání…

Právo na odkup dle § 89 z. o. k. („fair exit“)
V korporačním světě nezřídka kdy nastává moment, kdy minoritní společník řeší, za jakých okolností
může jednostranně vystoupit (exitovat) ze společnosti (zpravidla SRO a AS). Důvody k takovému
kroku mohou být různé. Jednou ze zákonných možností, která se nabízí, je institut práva společníka
ovládané osoby na „fair exit“ zakotvený v § 89 a násl. z.

Nová úprava náhrady nákladů soudního řízení podle věcného záměru nového Civilního řádu
soudního – Aneb dnes se podíváme zpátky do minulosti na to…
Náklady vynaložené na vedení soudního řízení jsou často pro účastníky překážkou k tomu, se domoci
svých práv soudní cestou.[1] Věřím, že každý z kolegů advokátů se setkal s otázkou svého klienta
„kolik to bude, pane doktore, stát?“ Nebo naopak nejeden z kolegů advokátů řešil se svým klientem
doporučení, zda se vůbec do sporu pouštět. Vysoká…

Kauza Sberbank a započtení pohledávek
V návaznosti na situaci s bankou Sberbank je řada klientů banky nucena splácet úvěry bance na
zvláštní účty banky, přestože měli na svých běžných účtech dostatek prostředků na splátky úvěru. V
tomto článku přinášíme stručné informace o možnostech započtení pohledávek banky a jejího
klienta, což je situace, v níž se pravděpodobně bude nacházet…

Předvídatelnost rozhodovací praxe Nejvyššího správního soudu v praxi
Stejně jako je pestrobarevný svět, je pestrobarevné i rozhodování soudů. Každý zástupce se setkal s
rozporuplným výkladem, se kterým nesouhlasil. O to zvláštnější jsou pak případy, kdy skutkově zcela
shodnou věc posoudily soudy odlišně, ačkoliv argumentace žalobce i žalovaného byla zcela totožná.
Ačkoliv by k eliminaci takovýchto situací mělo…

Od 1.1.2022 již nelze přeměnit trest odnětí svobody v trest domácího vězeníDne 1.1.2022
nabyl částečné účinnosti zákon č. 220/2021 Sb., který novelizoval trestní zákoník, trestní řád i další
právní předpisy („novela“). Cílem této novely je především zvýšení efektivity vykonávacího řízení
snížením jeho administrativní náročnosti a eliminací časových prodlev před nebo při výkonu
uloženého trestu.[1] Jednou z významných…

Dva časté omyly ohledně minimální mzdy
Minimální mzda je pojem často skloňovaný v diskusích nejen právních a ekonomických. Přesto či
právě proto se ohledně minimální mzdy vyskytují i s některé omyly. Na dva z nich se v tomto krátkém
příspěvku podíváme.

Co se děje se závadami váznoucími na věci v případě jejího nabytí od neoprávněného?
V odborné literatuře je většinově přijímám názor, že nabytí od neoprávněného představuje originární
nabytí vlastnického práva. Je však otázkou, jaké má toto originární nabytí důsledky na osud závad
váznoucí na převáděné věci.

https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-3-unora-2012-obcansky-zakonik-18840.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/problematika-vyporadani-spolecnych-zavazku-v-ramci-vyporadani-spolecneho-jmeni-manzelu-114628.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/problematika-vyporadani-spolecnych-zavazku-v-ramci-vyporadani-spolecneho-jmeni-manzelu-114628.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-na-odkup-dle-89-z-o-k-fair-exit-114295.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-uprava-nahrady-nakladu-soudniho-rizeni-podle-vecneho-zameru-noveho-civilniho-radu-soudniho-aneb-dnes-se-podivame-zpatky-do-minulosti-na-to-114526.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-uprava-nahrady-nakladu-soudniho-rizeni-podle-vecneho-zameru-noveho-civilniho-radu-soudniho-aneb-dnes-se-podivame-zpatky-do-minulosti-na-to-114526.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/kauza-sberbank-a-zapocteni-pohledavek-114592.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/predvidatelnost-rozhodovaci-praxe-nejvyssiho-spravniho-soudu-v-praxi-114573.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/od-112022-jiz-nelze-premenit-trest-odneti-svobody-v-trest-domaciho-vezeni-114519.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-25-kvetna-2021-kterym-se-meni-zakon-c-1411961-sb-o-trestnim-rizeni-soudnim-trestni-rad-ve-zneni-pozdejsich-predpisu-zakon-c-402009-sb-trestni-zakonik-ve-zneni-pozdejsich-predpisu-zakon-c-2572000-sb-o-probacni-a-mediacni-sluzbe-a-o-zmene-zakona-c-21969-sb-o-zrizeni-ministerstev-a-jinych-ustrednich-organu-statni-spravy-ceske-republiky-ve-zneni-pozdejsich-predpisu-zakona-c-651965-sb-zakonik-prace-ve-zneni-pozdejsich-predpisu-a-zakona-c-3591999-sb-o-socialne-pravni-ochrane-deti-zakon-o-probacni-a-mediacni-sluzbe-ve-zneni-pozdejsich-predpisu-a-nektere-dalsi-zakony-23750.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dva-caste-omyly-ohledne-minimalni-mzdy-114589.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/co-se-deje-se-zavadami-vaznoucimi-na-veci-v-pripade-jejiho-nabyti-od-neopravneneho-114516.html


10 otázek pro ... Annu Bartůňkovou
JUDr. Anna Bartůňková je advokátkou v advokátní kanceláři Weinhold Legal, kde působí od roku
2014. Specializuje se na zastupování klientů v soudních a rozhodčích řízeních, dále poskytuje právní
služby napříč celým soukromým právem, včetně pracovního práva, závazkového práva, korporátního
práva a poradenství při…

K problematice záměru a dispozicím s obecním majetkem, u kterých je nutné zveřejnit
záměr
Povinnost přijmout a odpovídajícím způsobem zveřejnit záměr, lze považovat za jednu z
nejdůležitějších povinností obcí v oblasti nakládání s obecním nemovitým majetkem vůbec. V případě
zákonem stanovených majetkových dispozic s obecním majetkem je řádné zveřejnění záměru jedním
ze základních předpokladů pro platné uzavření příslušné smlouvy –…

Útok na majetek zaměstnavatele jako důvod pro okamžité zrušení pracovního poměru
Okamžité zrušení pracovního poměru je výjimečným institutem, jež ukončuje pracovní poměr
zaměstnance a ke kterému může ať už zaměstnanec, nebo zaměstnavatel, přistoupit jen v zákonem
vymezených situacích. Ve vztahu k zaměstnavateli zákon vymezuje 2 možné důvody. Jednak je možné
k okamžitému zrušení pracovního poměru přistoupit v případě…

Právní úprava spotřebitelského práva – 1. díl – historický úvod
Tento článek zkoumá historii české právní ochrany spotřebitele, avšak nevyhne ani krátkému
exkurzu do historie právní úpravy pramenící v právních řádech jiných států, zejména pak v právních
normách EU.

Zdroj: EPRAVO.CZ
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